



Szarvas és Vidéke

Ára:
96 Ft

2005. október 13.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XX. évfolyam 41. szám

INTERNET
SZOLGÁLTATÓ
PARTNERÜNK
**SZARVASI
ÁLTALÁNOS
INFORMATIKAI
KFT.**

Tartalom

- 2. oldal
Kitekintő
Hasznosulnak az adóforintok
- 3. oldal
Ajándékkal érkeztek
Megismerték, megbeszéltek
- 4. oldal
Kék hírek
Állatok Világnapja 2005
Ötlet - pályázat - pénz
- 5. oldal
Erdélyi képeslapok
- 6. oldal
Horoszkóp...
Moziműsor...
- 7. oldal
Az uraknak ment jobban
Későn kezdtek hajrázni
- 8. oldal
Keresztrejtvény
Belekóstoltak
Bartókkal a Zene Világnapján

Hit, remény, szeretet



Az ifjúság emlékezete emelte fényre a magyarság legszomorúbb őszi napját Szarvason, a szoborparkban múlt héten csütörtökön, október 6-ikán. A Benka Gyula Evangélikus Általános iskola diákjainak értelmet és érzelmeket megérintő műsora állt az ünnepség középpontjában a nemzeti gyásznapon.

Ünnepi beszédet az Ótemplomi Evangélikus Gyülekezet fiatal lelkesze Domokos Jenő mondott. Kérdést intézett a hallgatókhoz: Hallották-e hogyan éneklék Erdélyben a magyar himnusz? Felidézte gyermekkorára erdélyi emlékeit, mikor az ott élő magyarok nem élhették meg nyilvánosan magyarságukat, nem adatott meg nekik az a szabadság, melyben kiteljesedhet a lélek.

Most azokra emlékezünk, akik azért áldozták életüket, hogy szabadok legyünk - szölte az aradi vértanúk előtt tisztelegve, majd Pál apostolt idézve hita fel a figyelmet három szó jelentőségére. Hit, remény, szere-

tet. Ez a három fogalom jellemezte a tizenhárom vértanú életét. Hittek Istenben, szerették hazájukat, családjukat és az ő soha el nem vesztett reményük a szabadságharc veresége után is tovább élt az emberekben.

A diákok műsorát Czank Gábor katolikus lelkész imája követte, majd a megemlékezők; a város vezetése, a pártok, intézmények, civil szervezetek képviselői elhelyezték az Aradi Vértanúk Emlékműve talapzatán.

K.Zs.

Egész napos szüreti mulatság Ezüstszőlőben

Mint ahogyan az régen is történt, kisbíró vette nyakába a világot, kackiás bajsztát megpödröve, mondókájának dobolás közben nekilátott: „Beköszöntött már az ős, megérett a szőlő, szüretelők vig hangjától zajosak a dülök. Zajos vidám seregemmel ünnepejük a szüretet, estére bál lesz, egy nagyot mulatunk, ahová mindenkit nagy-nagy szeretettel várunk.”

Figyelemfelkeltő mondókájának még nagyobb nyomatékot adott kísérlete, az a tizenöt hirtől és lovas szekérből álló konvoj, amelyeken muzikusok, daloló asszonyok és a Tessedik Táncgyűttes is helyet foglalt. No nem sokáig, mert minden megállónál lepatantak a kocsiról, a zenészek húzták, a táncosok ropták, a többiek pedig

énekszóval kísérték a vidám menetet. Eközben az érdeklődőket frissen préselt mustal és zamatos, érett szőlővel kínálták meg október 8-án szombaton, mikor a Szarvasi Gazdák Hagyományörző Egyesülete és a Szlovák Közművelődési Központ közös rendezésében Szüreti Mulatságot tartottak. Tudni illik ugyanis, hogy anno, két és fél évszázaddal korábban Szarvasat körös-körül szőlőtermőföldek vették körül. Erről Zsilinszky Mihály írt könyvében:

„A gabonatermelés mellett aránylag sokkal többet foglalkoztak a szőlőtermeléssel, mint újabb időkben. Tessedik már az 1742-ik év krónikájában megemlékezik a szőlőtermelésről.

Folytatás a 3. oldalon



A munka gyógyító lehet

A szenvedélybetegek foglalkoztatása, a munkával történő rehabilitációjuk állt a középpontjában annak a szakmai műhelyértekezletnek, melyet szerdán tartottak Szarvason a BMKT Idősek és Szendélybetegek Otthonában.

Évente 3-4 alkalommal találkoznak különböző helyszíneken a szenvedélybetegekkel foglalkozó intézmények küldöttei, hogy szakmai megbeszélést folytassanak az Országos Módszertani Központ és az érintett minisztérium munkatársainak bevonásával. Szarvasra ezúttal közel hatvanan érkeztek az ország különböző részeiből.

A vendégeknél Dávid Zoltán intézményvezető mutatta be a

szarvasi otthon, kiemelve azt a 2000-ben történt, 600 millió forint értékű beruházást, mely rendkívül pozitív változást hozott az intézmény életében. Ugyancsak büszkeségre ad okot, hogy a dolgozók 98 százaléka megfelelő szakképzettséggel látja el feladatát.

A szenvedélybeteg osztályról, az ott folyó munkáról az osztály vezetője Szloszjar Jánosné beszélt, külön fejezetet szentelve az

ellátottak rehabilitációjára tett erőfeszítéseiknek. Ezen a szalon kapcsolódott mondandójával dr. Nagyné Kiss Mária az ISZCSEM vezető főtanácsosa az értekezlethez, a foglalkoztatás, a munkával történő rehabilitáció törvényi lehetőségeinek várható alakulásával kezdve előadását.

A nap során mód nyílt konzultációra, foglalkoztatási modellek bemutatására és az aktuális kérdések megvitatására, az értekezlet résztvevői személyes tapasztalatokat gyűjthettek a szarvasi szociális intézményben folyó szakmai munkáról is. K.Zs.

Folyamatos a fejlődés

Cégvezetőket, pedagógusokat, diákokat, Földesi Zoltán és Babák Mihály országgyűlési képviselőket köszöntött a Vajda Péter Gimnázium kórusának előadása, az intézmény szakképzési bemutatóján, a múlt héten pénteken délután.

A rendezvényen Földesi Zoltán a munka - mint társadalmunk legfontosabb eleme - felől közelítette meg a képzés, a szakképzés fontosságát, elmondva, hogy a hazai képzési szerkezet egészségesebb kialakítása érdekében, a munkához jutás, végző soron a sikeres pályára állás érdekében fontos a szakképzés erősítése, törvénykezési szinten is, de helyi szinten is. Ez utóbbinak kitűnő példája, hogy

immár majd' száz cég és vállalkozó fizeti szakképzési járulékának egy részét a helyi intézménynek. Rágyanszki István igazgató beszédében a szakképzési bemutató hármast célját tártá közönsége elé: a törvényi kötelezettségeknek eleget téve beszámolni a befolyt pénz felhasználásáról, megköszönni a támogatóknak a segítséget, s felavatni az arcképcsarnok legújabb részét. Amint az igazgatótól hallhattuk, 2004-ben 98 cég 18,6 millió forinttal járult hozzá a szakképzés fejlődéséhez, ebből az összegből 15 millió forintot korszerű informatikai eszközök beszerzésére, a többi működésre költötték. Köszönetképpen minden támogatónak emléklapot készített, s adott át az isko-

la, a legnagyobb támogatónak pedig egy emléklapokat is adott az igazgató. Ezt követően avatták fel az arcképcsarnok újabb részét, amit a szakképzés 1971 óta íródó története vezette. Itt hallhattuk azon tanulókat, akik munkájukkal kiérdemelték a Benka-, és Nádor-díjat, illetve szakmai tanulmányi versenyeken sikeresen szerepeltek, s szerepelnek ezentúl

az arcképcsarnokban. A díjazottak nevében Laurik Lenke és Csik Mónika mondott köszönetet, majd Rágyanszki István köszöntötte azt a pedagógust, aki a kezdetektől napjainkig szívén viselte a szakképzés ügyét, Tóthné Jansik Erzsébetet. A szakképzési bemutató ezek után a legújabb fejlesztések megtekintésével folytatódott, s fejeződött be. T.L.



Meghívó

Szeretettel meghívjuk Önöket drogprevenációs programunkra, melyet október 13-án csütörtökön 09.15. és 12.00. órakor a Szarvasi Református Templomban tartunk. (Szarvas, Vasút utca 66. Telefon: 66 / 216-209 vagy 20/549-54-20)

Október 13-án Gus Eyre zenész-misszionárius - aki meghívásunkra már négy alkalommal járt nálunk, és eddig Szarvason kb. 2000 diák hallotta szolgálatait - drogprevenációs koncertet ad templomunkban.

9.15-kor a Vajda Péter Gimnáziumból és Szakközépiskola diákjai

12.00-kor a Székely Mihály Szakmunkásképző és Szakközépiskola diákjai számára.

Pentaller Attila református lelkész

A TEREMTŐ ERŐ

G.H. Anon, a „Lelki evolúció” című könyv írója tart előadást és dedikálja könyvét a Szarvasi Gyógyfürdőben, október 18-án, 18 órától.

Az előadás témái: Megismerhetjük az evolúció örök létét, benne a helyünket, a test-lélek kapcsolatát, életünk értelmét, génünk erejét, az emberiség fejlődéstörténetét, a karmák törvényét. Megérthetjük a szimbólumok üzenetét.

Megérthetjük mi a delejezés és gyógyhatása.

Megismerkedhetünk egy forrás vizének gyógyhatásáról a növények életében.

Meghívó

A Magyar Köztársaság nemzeti ünnepé alkalmából szeretettel meghívjuk Önt, kedves családját és barátait, október 23-án 16.00 órára, a Templomkertbe, az 1956-os emlékműnél tartandó megemlékezésre és koszorúzásra.

A vendégeket köszönti Babák Mihály polgármester, majd Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája ünnepi műsora következik.

Minden emlékezőt szeretettel várunk október 23-án 18.00 órakor mécsesgyújtásra a Történelmi Emlékűt 1956-os emlékszólopánál.

A Szarvasi Történelmi Emlékűt Közalapítvány Kuratóriuma